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جام ملت‌های آسیا

روزنوشت

کی‌روش: برای حفظ اعتبار می‌جنگیم

کارلوس کی‌روش که تیمش برای صدرنشینی گروه باید به مصاف عراق برود، به سایت رسمی 

کنفدراسیون فوتبال آسیا گفت: »در فوتبال، بازی بعدی همیشه مهم‌ترین بازی است و تقابل با عراق 

برای ما یک بازی حیاتی به شمار می‌رود. از حالا هر کاری که انجام می‌دهیم برای بازی عراق خواهد 

بود؛ دیداری که باید با تمرکز بالا مقابل آنها بازی کنیم. هر دو تیم برای کسب صدر جدول و حفظ 

اعتبار با یکدیگر خواهند جنگید. هر کاری که لازم باشد، انجام می‌دهیم تا در بازی بعدی از عراق 

بهتر باشیم. بر این باورم که برای حضور در هر تورنمنتی نیاز است کل بازیکنان آماده باشند. می‌توان 

بازی‌هایی را با ترکیب اصلی با پیروزی به پایان برد، اما با ترکیب کامل می‌توان قهرمان یک تورنمنت 

شد. وظیفه من به‌عنوان سرمربی این است که ۲۳ بازیکن تیمم را مثبت و با نگرش سازنده حفظ کنم. «

ایران، مدعی قهرمانی از نظر لوفیگارو 

»لوفیگارو« فرانسه در گزارشی برای جام ملت‌های آسیا از سه مدعی قهرمانی نام برد و نکات برجسته 

این جام را مورد ارزیابی قرار داد و نوشت: »تیم‌های ملی ایران، ژاپن و کره‌جنوبی را باید مدعیان 

قهرمانی دانست. ایران با هدایت کی‌روش در جام‌جهانی عملکرد خوبی داشت و توانست مراکش 

را شکست دهد، همچنین روند خوبی نیز در جام ملت‌ها داشته است. ژاپن موفق‌ترین تیم قاره با 

چهار قهرمانی را باید یکی دیگر از مدعیان قهرمانی دانست. کره‌جنوبی نیز در این جام حاضر است 

و ستاره‌های خوبی در ترکیب دارد و از مدعیان قهرمانی است.« در ادامه گزارش به بازیکنان شاغل 

در لوشامپیونه اشاره شده که در جام ملت‌ها حضور دارند؛ هیروکی ساکایی مدافع ژاپنی مارسی، 

کاواشیما دروازه‌بان ژاپنی استراسبورگ و البته سامان قدوس ستاره ایرانی آمیان. 

تمجید سایت کوره از تیم کی‌روش 

سایت عربی »کوره« به ستایش تیم کارلوس کی‌روش پرداخت و تاکید کرد شروع خوب تیم ملی 

ایران باعث شده انتقادات از سرمربی پرتغالی کم شود. این سایت نوشت: »کی‌روش قبل از جام 

ملت‌های آسیا سخنانی را بر زبان آورد که ایرانی‌ها را خشمگین کرد. او گفت رسیدن به نیمه‌نهایی 

رویای فوتبال ایران است و این باعث شد بسیاری مثل خداداد عزیزی از او انتقاد کنند، اما شدت 

این انتقادها این روزها با نمایش خوب ایران در امارات کم شده است. اگر ایران به درخشش خود 

در جام ملت‌ها ادامه دهد، این انتقادات از کی‌روش به‌کلی از بین می‌رود.« 

دژاگه: به عراق فکر می‌کنیم، نه قهرمانی 

اشکان دژاگه، کاپیتان تیم ملی فوتبال ایران درباره بازی حساس با عراق، به فارس گفت: »خوشحالیم 

به دور بعد صعود کردیم ولی باید قبول کنیم بازی سختی با عراق داریم که همیشه خوب بازی می‌کند. 

بازی عراق و ایران همیشه بازی تاپی محسوب می‌شود. شرایط خیلی خوبی داریم و تلاش می‌کنیم 

بازی بعدی را هم ببریم. الان به قهرمانی فکر نمی‌کنیم، چون تیم‌های بزرگی مثل ژاپن، استرالیا 

و کره در مسابقات حضور دارند، پس قاعده فوتبال این را می‌گوید که بازی به بازی جلو برویم.« 

تاکتیک سکوت سرمربی عراق 

سرچکو کاتانتس و فدراسیون فوتبال عراق با وجود پیروزی سه بر صفر برابر یمن در بازی دوم 

گروه D جام ملت‌های آسیا، بازیکنان تیم ملی این کشور را در آستانه بازی با ایران از هرگونه 

مصاحبه‌ای با نمایندگان رسانه‌های گروهی منع کردند. کمیته‌نظارت کنفدراسیون فوتبال آسیا 

نیز به درخواست کادر مدیریتی تیم ملی فوتبال عراق مانع حضور خبرنگاران در محل اقامت این 

تیم در شهر الشارجه می‌شوند. ایران و عراق ساعت 19:30 چهارشنبه هفته جاری در آخرین بازی 

گروه D به مصاف هم می‌روند. 

داستان یک ملاقات

نشسته‌ام داخل رستوران. نفر اول 

هستم که سر قرار رسیده‌ام؛ همان قرار 

یک گروه مجازی برای ملاقات با احمد 

جانعلی که به تازگی خبر مبتلاشدنش 

به سرطان منتشر شده. خبرش که 

منتشر شد، با بچه‌های گروه قرار گذاشته بودیم برای ملاقات  در رستوران. حالا اینجا هستم؛ نفر 

اول و منتظر بقیه. صادق درودگر از راه می‌رسد و پشت‌بندش علی‌اصغر مانوسی‌فر و بعد خود احمد 

جانعلی همراه با پسرش. می‌رویم در بغل هم. بچه‌محل قدیمی حالا دیگر آن سیبیل‌های پرپشت 

را ندارد، اما شوخی و خنده‌اش همان است. دزدکی چشم می‌اندازم روی رد صورتش تا ببینم این 

سرطان لعنتی کجاست و چه کرده. صورتش از همیشه لاغرتر است، اما بدن استوار و روحیه عالی. 

شکری می‌کنم و روی تخته‌ای هم می‌کوبم که مثلا چشم نزده باشم. بقیه از راه می‌رسند. یکی‌یکی و 

دوتا، دوتا. اسم‌ها که معرفی می‌شوند چشم‌های من برق می‌زند. جمشید شاه‌محمدی از راه می‌رسد؛ 

شوخ، سرحال و حال خوب. می‌رود توی بغل احمد جانعلی و همان‌ دم در، یک شوخی دبشی با 

او می‌کند که صدای خنده جفت‌شان بالا می‌رود. رحیم یوسفی هم هست. جمع پرسپولیسی‌ها 

جمع است. علی خسروی که قبل اینها آمده، گوشه‌ای با موبایلش ور می‌رود. شب قبلش در یک 

برنامه تلویزیونی مجری‌گری کرده و حالا مشغول جواب‌دادن به تحسین حضار و رفقاست. فیلمش 

را برای هرکسی ندیده، می‌فرستد. انصافا هم مسلط اجرا کرده. ناصر شیردل که از راه می‌رسد علی 

خسروی می‌زند توی سرش! »بدترین اشتباه دوران داوری« اشاره‌اش به بازی برق شیراز و استقلال 

تهران بود در زمان اصغر شرفی که پنالتی روی ناصر شیردل را نگرفت و تیم برق شیراز سقوط کرد. 

خاطره‌اش از همان‌شب تلخ بود، وقتی از عصبانیت و عذاب وجدان تا صبح در پارک ملت خوابیده 

بود و منزل نرفته بود! ناصر شیردل کلی سر همان اشتباه، سر به سرش گذاشت و همه خندیدند تا 

بمب خنده وارد شد: حاج‌مهدی دادرس. با حضور او کافه روی هوا رفت. خاطره‌بازی‌های آدم‌های 

فوتبالی با او و چشم شیشه‌ای‌اش، عبوس‌ترین آدم‌ها را هم به خنده می‌انداخت، مخصوصا 

خاطره کل‌کل او با یکی از داورهای نامدار استان تهران درمورد آفساید بودن یک گل که آخرش با 

این دیالوگ داور به پایان رسید: »من با دو چشم ندیدم آفساید بود، تو چطور با یک چشم دیدی!« 

کافه روی هوا رفت! با جمع‌شدن آدم‌ها، این نشست صمیمانه سروشکلی رسمی‌تر به خود گرفت. 

بهانه این ماجرا تقدیر مدیران الکتریک دماوند از بازیکن سابق خودشان احمدجانعلی بود. جانعلی 

که به دعوت مهدی تاج قرار است بازی ایران و عراق را از نزدیک ببیند، در این مراسم پر از خاطره، 

حال و روز خوبی داشت. حضور ورزشی‌هایی چون رضا میرزاییان، سیامک محمد‌بیگی، احمد 

طاهری، جناب‌سرهنگ سامانی، ناصر شیردل و فرزاد رادبوی و دوستان دیگر، حال و روز خوبی 

را به احمدجانعلی داد.  از رستوران می‌زنیم بیرون. دم در می‌ایستیم برای عکس یادگاری. آخرین 

شوخی‌ها و بعد دستی و بوسه‌ای و خداحافظ. احمدجانعلی تا چند روز دیگر به امارات می‌رود و ما 

برای سلامتی و فرارش از دست سرطان دعا می‌کنیم. 

تیم ملی ایران با دو پیروزی مقابل یمن و ویتنام صعودش 

ــه یک‌هشتم نهایی جام ملت‌های آسیا قطعی  ــه مرحل را ب

کرد و با یک تساوی مقابل عراق هم می‌تواند صدرنشین 

گروه شود تا مسیر ساده‌تری تا نیمه‌نهایی داشته باشد. 

ــازی  ــی در دو ب ــم مل ــرد تی سرمربی سابق استقلال از عملک

گذشته رضایت دارد و پیش‌بینی می‌کند تیم ملی یکی از 

شانس‌های مسلم قهرمانی است. گفت‌وگوی »فرهیختگان« 

با پرویز مظلومی را در ادامه می‌خوانید.

شرایط تیم ملی را در دو بازی گذشته چطور ارزیابی کردید؟

بچه‌ها بازی‌ها را خوب شروع کردند. بازی با یمن که خیلی 

پرگل بود و نتیجه خوبی رقم خورد. همیشه در شروع چنین 

ــا  ــع تیم‌ه ــر مواق ــت و در اکث ــم اس ــی مه ــازی اول خیل ــی ب جام‌های

به مشکل برمی‌خورند. مانند استرالیا که شکست خورد و 

ــه  ــا نتیج ــی م ــید ول ــروزی رس ــه پی ــک گل ب ــا ی ــه ب ــی ک کره‌جنوب

ــم.  ــی گرفتی ــیار خوب بس

از لحاظ فنی عملکرد تیم کی‌روش را مثبت ارزیابی 

؟ می‌کنید

قطعا همین‌طور است. ما در جام‌جهانی شیوه دفاعی داشتیم 

و دنبال ضدحمله و گل‌نخوردن بودیم، خوشبختانه نتایج هم 

خوب بود، باختی هم که داشتیم، با یک نتیجه خوب بود. از 

جام‌جهانی تا جام ملت‌ها باید تغییر سیستم می‌دادیم. باید از 

فاز دفاعی به فاز هجومی می‌رفتیم؛ چون ما در این مسابقات 

به دنبال صعود و قهرمان‌شدن هستیم. توقع مردم هم بیجا 

نیست و برای قهرمانی، تیم هم بسیار خوب و ایده‌آل است. 

عملکرد کدام بازیکن ایران را بهتر دیدید؟

همه بازیکنان ما خوب هستند و نمی‌توان گفت یکی از 

ــی  ــر بازیکن ــه اگ ــت ک ــه‌ای اس ــا به‌گون ــم م ــت. تی ــر اس ــری برت دیگ

خدای‌ناکرده مصدوم و محروم شود، نفر ذخیره به‌راحتی 

می‌تواند جایگزین وی شود. ما در فاز تهاجمی 

ــازی  ــن دو ب ــا در ای ــان م ــم. مهاجم ــوب بودی ــیار خ بس

ــم  ــی ه ــاز دفاع ــدند. در ف ــر ش ــان ظاه ــیار درخش بس

باید بگویم در بازی با یمن که اصا به تیم حریف 

اجازه خودنمایی ندادیم، اما در بازی با ویتنام شرایط 

ــد  ــک را بیرانون ــک تک‌به‌ت ــی ی ــرد. حت ــرق ک ــی ف کم

ــا زده  ــه م ــری ب ــک تلنگ ــع ی ــت. در واق گرف

ــتر  ــا بیش ــی تیم‌ه ــد. در دور مقدمات ش

احتیاط می‌کنند و بیشتر به دنبال 

این هستند که صعود کنند، مربیان 

ــه  ــتند ک ــن هس ــال ای ــتر دنب ــم بیش ه

ببینند در مرحله بعد با کدام تیم 

ــد  ــم بای ــن را ه ــد. ای ــورد می‌کنن برخ

ــد کارت  ــا ب ــم م ــفانه تی ــم متاس بگوی

ــن  ــا یم ــازی ب ــن ب ــرد؛ در همی می‌گی

بازیکنان ما بی‌دلیل چند اخطار دریافت کردند که می‌تواند 

ــود.  ــام ش ــا تم ــرر م ــه ض ــدی ب ــای بع در بازی‌ه

روز چهارشنبه باید به مصاف عراق برویم. خیلی‌ها 

ــت؟ ــما چیس ــر ش ــت. نظ ــی اس ــازی انتقام ــن ب ــد ای می‌گوین

عراق تیم خوب دوره گذشته نیست. آنها در نیمه دوم در همین 

ــاور  ــود را ب ــن خ ــر یم ــتند. اگ ــی نداش ــرایط خوب ــن ش ــا یم ــازی ب ب

ــت و  ــام نیس ــث انتق ــد. بح ــراق گل بزن ــه ع ــت ب ــرد، می‌توانس می‌ک

با این ادبیات موافق نیستم.

ــر  ــویم. اگ ــان ش ــد قهرم ــتیم و بای ــر هس ــای دیگ ــرتر از تیم‌ه ــا س  م

فوتبال خودمان را انجام دهیم، می‌توانیم این تیم را شکست 

دهیم. در دور قبلی این مسابقات هم که به عراق باختیم با 

اشتباهات داوری حذف شدیم، حتی ما در زمانی که 10 نفره 

شدیم به این تیم گل زدیم. 

به‌عنوان عضو کمیته‌فنی استقلال کمی درمورد این 

تیم صحبت کنید. شرایط چطور است؟

تیم برای برپایی اردوی چند روزه به ترکیه سفر کرده 

و من فکر می‌کنم در آنجا خودش را به‌خوبی برای 

نیم‌فصل دوم آماده کند. 

ــوز نتوانسته‌اید  ــالات هن ــا در نقل‌وانتق ام

بازیکنان مورد نیاز را جذب کنید. 

دچار مشکل نمی‌شوید؟

هنوز زمان کافی در اختیار داریم 

و با این مدیریت مطمئن هستم 

نفرات خوبی جذب استقلال 

خواهند شد. آقای فتحی با 

همکارانش پیگیر این موضوع 

هستند و هواداران نگران 

نباشند.

  گفت‌وگو

به‌رغم دوری جغرافیایی، شباهت عجیبی در جزئیات با ما 

ایرانی‌ها دارند. آنها مانند ما به همسایه‌هایشان اهمیت 

می‌دهند و در جریان حال و احوال یکدیگر هستند؛ 

در فروشگاه‌ها یا سوپرمارکت‌ها با یکدیگر صحبت‌ 

می‌کنند؛ بسیار مهربان و اجتماعی هستند و علاقه‌مند 

به شب‌نشینی با خانواده‌اند. زاگرب پایتخت آنهاست. 

همچنان بسیاری از آنها به سبک قدیمی زندگی می‌کنند 

و برخی خیابان‌ها و بازارها حالت روستایی خود را حفظ 

کرده‌اند. شاید به همین خاطر باشد که کروات‌ها 

این‌قدر در ایران جا افتاده‌اند و زلف فوتبال ما به آنها 

گره خورده است. بیش از دو دهه می‌شود که بلیزرها 

مسیرشان به سمت فوتبال ایران کج شده و این ارتباط 

به حدی نزدیک شده که هدایت تیم ملی فوتبال ایران 

در سطوح مختلف و همچنین سرمربی‌گری تیم‌های 

بزرگ باشگاهی ازجمله پرسپولیس برای چند مقطع به 

آنها سپرده شده و به همین بهانه، بازیکنان این کشور 

بلوک‌شرقی هم به سمت ایران سرازیر شده‌اند. در این 

بین باشگاه پرسپولیس همواره نگاه ویژه و جالب‌توجهی 

به کروات‌ها داشته است. آنها در طول 25 سال اخیر 6 

مربی کروات روی نیمکت خود داشته‌اند و هم‌اکنون هم 

با یک کروات به‌شدت محبوب به نام برانکو ایوانکوویچ 

کار می‌کنند. سرخ‌پوشان تهرانی همچنین چند روز 

قبل با چهارمین بازیکن کروات تاریخ خود قرارداد 

بستند تا تعداد کروات‌هایی که در طول تاریخ به‌عنوان 

سرمربی یا بازیکن به عضویت این باشگاه محبوب تهرانی 

درآمده‌اند، دو رقمی شود. 

                                                   بازیکنان

ماته دراگه‌جوویچ

 بازیکن سابق تیم‌های 

دیناموزاگرب و هایدوک 

اشپیلت درحالی به پرسپولیس مدل 86 پیوست 

که انتظار می‌رفت حضور بلندمدتی داشته باشد.

 ماته تنها 12 بازی انجام داد و در سه مسابقه هم 

گلزنی کرد. مصدومیت‌هایی که برای این بازیکن 

خوش‌استایل به وجود آمد، اجازه نداد حضورش در 

جمع سرخ‌پوشان بیش از 6 ماه باشد.

 او اولین گل خود را در دقیقه 88 وارد دروازه ابومسلم 

کرد و پس از جدایی، در چند تیم ناشناخته مشغول 

به بازی شد و حالا هم با 39 سال سن در لیگ 

محلات کرواسی بازی می‌کند. 

 لوکا ماریچ

 بازیکن بلندقامتی که در 

لیگ پانزدهم به عضویت 

پرسپولیس درآمد و در طول 

یک فصل حضورش 20 

بازی را هم انجام داد.

 ماریچ در قلب خط دفاعی 

بازی می‌کرد و مورد اعتماد برانکو هم بود، اما 

در پایان فصل به توافق مالی نرسید و از جمع 

سرخ‌پوشان جدا شد. او حالا در 31 سالگی در 

لیگ لهستان و تیم آرکا گدینیا توپ می‌زند. 

 بوژیدار رادوشوویچ

متعصب  ن  زه‌با روا د  

از سال  پرسپولیسی‌ها که 

رقیب  ن  ا به‌عنو  2 0 1 6

علیرضا بیرانوند جذب شد و 

همواره انتخاب دوم برانکو در 

این مدت بوده است. رادو، 

به‌رغم نیمکت‌نشینی‌های مداوم هیچ‌وقت اعتراض 

نکرده و هرگاه به‌کار گرفته شده، معمولا جواب اعتماد 

سرمربی تیم را داده و به همین خاطر محبوب سکوها 

هم هست. بوژیدار فوتبال خود را از تیم هایدوک اشپیلت 

آغاز کرد و پیش از پرسپولیس در 12 تیم بازی کرده 

است. 

 ماریو بودیمیر

 جدیدترین خرید سرخ‌پوشان 

تهرانی که با 32 سال سن و 

193 سانتیمتر به خدمت 

گرفته شده تا جای خالی 

کند.  پر  را  منشا  گادوین 

بودیمیر در نیم‌فصل اول برای 

تیم اول فوتبال کرواسی یعنی دیناموزاگرب بازی کرد و 

هفت گل هم به ثمر رساند تا نشان دهد از آمادگی بالایی 

برخوردار است. 

سرمربیان

ولادیسلاو بگوویچ

 هفدهمین مربی پرسپولیس و سومین مربی 

خارجی سرخ‌پوشان تهرانی بود که توسط امیر 

عابدینی جذب شد. او از 15 فروردین 1373 

ع کرد و در سومین‌ماه سال  فعالیتش را شرو

برای نخستین‌بار روی نیمکت نشست اما دوران 

حضورش در یکی از دو تیم پرطرفدار پایتخت به 

درازا نینجامید و چند روز بعد به‌خاطر اختالف 

با بازیکنان باتجربه تیم کنار گذاشته شد. او در 

پنج بازی که سکان‌دار تیم بود، به سه برد، یک 

مساوی و یک باخت دست پیدا کرد. 

 استانکو پوکله‌پوویچ

 یکی از بزرگ‌ترین مربیانی 

که به فوتبال ایران آمد و از 

هفته  چند  مرگش 

می‌گذرد. کسی که یکی 

ن  را و د ین  طلایی‌تر ز  ا

سرخ‌پوشان در دهه 70 را رقم زد و با پرسپولیس 

به دو قهرمانی لیگ آزادگان در سال‌های 74 و 75 

رسید. استانکو به خدمات خود در فوتبال ایران 

ادامه داد، اما آمارش در پرسپولیس تکرارنشدنی 

بود: 31 برد، هشت مساوی و 15 باخت با نرخ 57 

درصد پیروزی. 

  ایوان مت‌کوویچ

 بازیکن شناخته‌شده تیم 

هایدوک اشپیلت بود و پس 

از دستیاری در فنرباغچه 

ترکیه و سرمربی‌گری در تیم 

زاگرب به پرسپولیس آمد. 

دوران حضور او از آذر 76 

استارت خورد و به مهر 77 ختم شد. 13 بازی که 

حاصل آن هفت برد، دو مساوی و چهار باخت بود. 

دلیل اصلی رفتنش مشخص نشد، اما خیلی‌ها 

بازگشت علی پروین را علت اصلی اخراجش دانستند؛ 

تاریخ  برکناری‌های  بی‌سروصدا‌ترین  از  یکی 

پرسپولیس.

 

 وینگو بگوویچ

ت  کروا سرمربی  ولین  ا  

پرسپولیس در لیگ برتر با 

توپ پر آمد. پیروزی‌های 

پرگل در سه، چهار هفته 

نخست باعث شد خیلی زود 

سکوهای آزادی را فتح کند 

و رقص با شال قرمز را باب کند. با این حال اوضاع برای 

وینگوی 70 ساله، خوب پیش نرفت. دوران حضورش 

به یک سال هم نرسید و پس از 28 بازی برکنار شد. با 

این حال او در ایران ماند و فارسی را یاد گرفت. در 

تیم‌های پگاه گیلان، پاس همدان، تیم ملی امید و... 

سرمربی‌گری کرد و حالا هم چند سالی است در لیگ 

آزادگان حضور دارد و سرمربی تیم گل‌گهر سیرجان 

است. 

 زلاتکو کرانچار

 یکی از بزرگ‌ترین کروات‌هایی 

که به فوتبال ایران آمد زلاتکو 

کرانچار بود. سرمربی سابق 

تیم ملی کرواسی، در  30 

یت  ا هد  1 3 8 8 ه  تیرما

سرخ‌پوشان را برعهده گرفت 

و درحالی که با این تیم در رده سوم جدول قرار داشت 

با تصمیم مدیریت وقت جای خود را به علی دایی داد. 

کرانچار حتی در جلسه تودیع و معارفه هم حاضر شد 

و در صلح و آرامش خاصی کار را به دایی سپرد و رکورد 

38درصد پیروزی را از خود برجای گذاشت. کرانچار 

در ادامه باسپاهان قهرمان ایران شد و حالا هم سرمربی 

تیم ملی امید است. 

 برانکو ایوانکوویچ

 و برانکو ایوانکوویچ گفتنی 

 . ست ا د  یا ز ش  ره‌ا ربا د

به‌عنوان کمک‌مربی بلاژویچ 

به فوتبال ایران آمد و سپس 

سرمربی تیم ملی شد و بعد 

ر  د وری  د ل  سا چند  ز  ا

فروردین 94 هدایت پرسپولیس را عهده‌دار شد. برانکو 

سرخ‌پوشان را دوباره به روزهای خوب برگرداند و به دو 

قهرمانی در لیگ، دو قهرمانی در سوپرجام و همچنین 

فینال آسیا رساند تا لقب برترین مربی خارجی تاریخ 

این باشگاه را به خود اختصاص دهد. 
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